

## कृषि निदेशालय, बिहार।

पत्र संख्या :- कृ0नि0यो0वि0-46/2014

/कृ0, पटना, दिनांक

जनवरी, 2015

प्रेषक,

धर्मेन्द्र सिंह, भा0प्र0से0  
कृषि निदेशक, बिहार, पटना।

सेवा में,

सभी जिला कृषि पदाधिकारी, बिहार।

**विषय :-** प्रधानमंत्री जन धन योजना के कार्यान्वयन के क्रम में लाभार्थियों के बैंक खाता का विवरण एवं स्कीमवार कम्प्यूटराइज्ड डाटावेस तैयार करने के संबंध में।

**प्रसंग :-** मुख्य सचिव, बिहार का पत्रांक 06 दिनांक 05.01.2015

महाशय,

उपर्युक्त विषयक प्रासंगिक पत्र के आलोक में कहना है कि आप अवगत हैं कि भारत सरकार की पहल पर सभी बैंकों द्वारा सभी परिवारों के लिए बैंक खाता खोलने का अभियान चलाया जा रहा है। राज्य सरकार की पूर्व से ही यह मंशा रही है कि विभिन्न लाभार्थी-उन्मुख योजनाओं के तहत सामग्री का क्रय कर आपूर्ति करने की बजाय आवश्यक राशि सीधे लाभार्थियों के बैंक खाता में हस्तांतरित कर दिया जाए। जरूरत इस बात की है कि बैंक खाता खोलने के इस अभियान के दौरान इस मंशा को मूर्त रूप देने हेतु अभियान चला कर विभाग के अधीन विभिन्न स्कीमों के सभी लाभार्थियों का बैंक खाता खुलवाया जाना सुनिश्चित किया जाए। इसके लिए निम्नांकित प्रकार से कार्रवाई की जाए -

1. अपने अधीनस्थ जिला, अनुमंडल, प्रखंड, पंचायत और ग्राम स्तरीय पदाधिकारियों/पर्यवेक्षकों/स्वयं सेवकों के माध्यम से विभिन्न स्कीमों के लाभार्थियों की ग्रामवार सूची तैयार कर उनके बैंक खाता का विवरण संबंधित योजना के नोडल पदाधिकारी को उपलब्ध कराया जाय।
2. जिन लाभार्थियों का बैंक खाता नहीं खुल पाया है, उनका स्थानीय बैंक में एक खाता प्रधानमंत्री जन धन योजना अभियान के दौरान शाखा प्रबंधक/बी0सी0 के माध्यम से खुलवाया जाना सुनिश्चित किया जाए। सामान्यतः पत्नी और पति दोनों के नाम से संयुक्त खाता खुलवाया जाए।

उपर्युक्त के आलोक में कार्रवाई पूर्ण कर लाभार्थियों का कम्प्यूटराइज्ड डाटा बेस तैयार करा लिया जाए और उसकी जाँच कराकर संपुष्टि करा ली जाए ताकि राशि को सीधे उनके बैंक खातों में हस्तांतरण कर निर्णय लिया जा सके।

कृपया इसे उच्च प्राथमिकता देते हुए तत्काल कार्रवाई पूर्ण की जाए।

विश्वासभाजन

ह०/—

(धर्मेन्द्र सिंह)

कृषि निदेशक, बिहार, पटना।

ज्ञापांक :-

दिनांक :-

प्रतिलिपि :- निदेशक, उद्यान, बिहार, पटना/निदेशक, भूमि संरक्षण, बिहार, पटना/निदेशक, बामेती, बिहार, पटना/निदेशक, पी०पी०एम०, बिहार, पटना/ सभी प्रमंडलीय संयुक्त कृषि निदेशक/सभी योजना के नोडल पदाधिकारी, कृषि निदेशालय एवं मीठापुर प्रक्षेत्र, पटना/सभी जिला नोडल पदाधिकारी को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

ह० —

कृषि निदेशक, बिहार, पटना।

ज्ञापांक :- 392

दिनांक :- 22-01-15

प्रतिलिपि :- आई०टी० मैनेजर, कृषि विभाग को विभागीय वेबसाईट पर अपलोड करने एवं सभी संबंधित पदाधिकारियों के ई-मेल पर भेजने हेतु प्रेषित।

22/01/15

कृषि निदेशक, बिहार, पटना।